



Ministry of
Foreign Affairs



Empowered lives.
Resilient nations.

Пресс-релиз

Жертвы гендерного насилия в Гагаузии получат консультационные услуги

Кирсова, 5 июля 2018— В рамках глобальной программы, осуществляемой ПРООН при финансовой поддержке правительства Республики Корея в Гагаузии будет создана система услуг для пострадавших от гендерного насилия (ГН). Женщины пяти населенных пунктов Гагаузии, включая Комрат, смогут получить доступ к услугам психологов, специально подготовленных социальных работников и юристов. Кроме того, они получат помощь и рекомендации по поиску работы или открытию собственного бизнеса.

Пилотная программа стартует в селе Кирсова – небольшом населенном пункте Гагаузии с населением 6298 человек, из которых 3235 – женщины. Кроме пострадавших от ГН, консультационными услугами смогут воспользоваться 20000 женщин, проживающих в соседних населенных пунктах.

«Работа с местным населением в таком разнообразном регионе позволит нам изучить, какие методы оказания помощи работают, что затем поможет нам успешно внедрить эту программу в других регионах Молдовы. В конечном итоге, наша цель – предотвращение этого феномена, чтобы насилия больше никогда не было» говорит Валерия Ешану, помощник Постоянного представителя/Руководитель программы ПРООН Молдова.

Группа специалистов, которые будут оказывать помощь пострадавшим от ГН, будет создана решением местного совета.

«Наше село взывает о помощи пострадавшим от ГН, - заявляет примар Кирсова Сергей Сапунжи. Полиция и другие социальные службы испытывают сложности, так как им не хватает знаний или инфраструктуры для поддержки пострадавших от ГН или работы с агрессорами, чтобы предотвратить повторение подобных ситуаций».

«Какое-то время назад я услышала по телевидению о том, что есть закон, защищающий женщин от агрессивных мужей, и что есть такие места, куда они могут прийти за помощью. Но у нас нет таких мест, где нам могут помочь. Я рада, что наконец что-то будет сделано и в нашем селе для женщин, которые терпят побои, но, может что-то будет сделано и для мужчин, которые их бьют, чтобы они перестали быть агрессивными», - говорит Кирекия, жительница с. Кирсова.

ПРООН поможет жителям села выработать местный план действий по предотвращению и борьбе с гендерным насилием. Этот документ позволит местным органам власти создавать необходимые

услуги по пресечению насилия и его предотвращению, а также распределению и привлечению ресурсов.

Проект [«Борьба с насилием в отношении женщин в Республике Молдова: изучение решений этой проблемы на местном уровне и извлечение уроков»](#) будет осуществляться в 2018-2020 гг., с бюджетом в размере около 400000 долларов США.

Данная пилотная программа в Республике Молдова знаменует собой открытие глобального проекта ПРООН «Искоренение гендерного насилия и выполнение Целей устойчивого развития», направленного на предотвращение насилия в самом широком масштабе, с привлечением новых партнеров и применением новых стратегий и источников финансирования. Проект будет осуществляться в семи странах: Бутан, Ливан, Индонезия, Ирак, Молдова, Перу и Уганда. ПРООН и Республика Корея запустили эту глобальную инициативу в целях преодоления существующей диспропорции между масштабом проблемы и теми ресурсами, которые направляются на ее решение.

В Республике Молдова был подготовлен ряд политических инициатив с целью искоренения гендерного насилия, таких как «Национальная стратегия по обеспечению равенства между женщинами и мужчинами на 2017-2021 годы», в которой заложены основы создания социальных, психологических, юридических, образовательных и экономических услуг для женщин и девочек, и [Национальная стратегия по предупреждению и борьбе с насилием в отношении женщин и насилием в семье на 2018-2023 годы](#). Молдова подписала [Стамбульскую конвенцию](#) в феврале 2017 г.

Согласно исследованию Национального бюро статистики о насилии в отношении женщин, проведенном в 2011 году, в Молдове 7 из 10 сельских женщин и 6 из 10 женщин в возрасте от 25 до 44 лет за свою жизнь подвергаются, по крайней мере, одной форме насилия со стороны своих партнеров. Более половины всех женщин в Молдове испытывают психологическое насилие. Две из 5 женщин подвергались физическому насилию, а каждая пятая взрослая женщина (35-59 лет) испытала на себе сексуальное домогательство (каждая вторая жертва неоднократно подверглась насилию в разных формах). Из 10 женщин, испытавших насилие со стороны других лиц, кроме своих партнеров, 5 пострадали от насилия со стороны родителей и 3 – со стороны братьев и сестер.

Контактное лицо для СМИ: Лаура Боханцова, аналитик в области коммуникаций, тел. +373 685 11 883, E-mail: laura.bohantova@undp.org